



习近平回信勉励广大航天青年

创新突破 再立新功

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月2日给中国航天科技集团空间站建造青年团队回信,向航天战线全体青年致以节日的祝贺,并向他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,读了来信,我想起了9年前在你们那里同青年科研人员交流的情景。9年来,从天宫、北斗、嫦娥到天和、问天、羲和,中国航天不断创造新的历史,一大批航天青年挑大梁、担重任,展现了新时代中国青年奋进搏击的精神风貌。

习近平强调,建设航天强国要靠一代代人接续奋斗。

希望广大航天青年弘扬“两弹一星”精神,载人航天精神,勇于创新突破,在逐梦太空的征途上发出青春的夺目光彩,为我国航天科技实现高水平自立自强再立新功。

2013年5月4日,习近平曾到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院,参加“实现中国梦·青春勇担当”主题团日活动,同各界优秀青年代表座谈。在中国共产主义青年团成立100周年之际,中国航天科技集团空间站建造青年团队给习近平总书记写信,代表该集团8万青年汇报9年来勇挑重担推动航天科技发展的情况,表达了为建设航天强国携手奋斗的坚定决心。

勇立时代潮头展现时代担当,南通广大青年争做追梦人——

在青春的赛道上奋力奔跑

时代向前,青年向上。

今天是五四青年节。奋斗,是青春最亮丽的底色。跨越时间长廊,新时代的南通青年们勇立潮头,以梦为马、不负韶华,在投身全市经济社会发展大局中努力奔跑,以奋斗之心定义青春,用奋斗续写中国梦、强国梦。

高质量发展中扛起青春重任

南黄海边涛声阵阵,位于海门港新区的中天绿色精品钢项目建设现场,一座智慧“钢铁森林”生根拔节。指挥这总投资约1000亿元、规划钢铁产能2000万吨项目向前实质性推动的,是中天钢铁集团副总裁、中天钢铁集团(南通)有限公司总经理董力源。

“五四”青年节来临之际,35岁的董力源获得江苏“最美青年”称号。荣誉带给他的,不仅是前行的动力,更为他指明内心的方向:笃定,坚守。“张謇先生是民营企业家当之无愧的标杆和榜样,有很多值得学习之处。”肩负集团二次创业使命,从常州跨江扎根南通,董力源脚踏实地、创新求进,锻造千亿级绿色钢铁梦。

青年企业家是重要的青年群体,是经济社会发展的新生力量和澎湃动力。去年,团市委和市青商会启动南通市新生代企业家“攀峰行动”计划,通过实施思想赋能、头雁领航、人才聚力、智汇创新、青力筑梦、情系乡梓“六大行动”,搭建代际传承、政企对接、菁英互访三大平台,引导新生代企业家创新图强、实业报国,富而思源、走向世界,大力弘扬以“爱国情怀、开放胸襟、创新精神、诚信品格、社会责任”五种品质为内核的“张謇企业家精神”,打造一支既高远涌动、又高峰拔起的青年企业家队伍。

“作为年轻一代企业家,我们必须在奋斗中书写青春华章。”中天科技集团总裁薛驰坚守“实业报国”初心,长期深耕制造业,以科技创新谋高质量增长,以“智改数转”促可持续发展。他专注创新,重视人才,主动对接协办全省“青年科技成果直通车”启动仪式,1人次入选江苏青年科技创新“U35攀峰”系列寻访攀峰奖,与企业内广大青年人才并肩作战,携手奋斗在一线。在团队成员的共同努力下,中天科技集团成功培育五个单项冠军、四个隐形冠军,承担7项国家重点研发计划项目,参与制修订近500项国家及行业标准,获得2500多个自主知识产权的专利授权。

从田间地头到科学前沿,从乡村振兴到创新创业,南通广大青年志存高远、脚踏实地,向下扎根、向阳而生,努力在实践中放飞青春梦想,汇聚青春力量。城市与青年的“双向奔赴”

“很庆幸,我能和南通一起成长。”1990年出生的镇江姑娘陈文娟

已经在南通生活、打拼了8年。8年间,她从一名研发人员做起,扎根罗化芯显示科技开发(江苏)有限公司。去年9月,陈文娟团队开展的“Mini/Micro LED新型显示研发与产业化”项目获得了第八届“创青春”中国青年创新创业大赛光电子信息类—创新组银奖。

独特的区位优势、较低的生活成本、雄厚的教育资源,是吸引陈文娟来到南通的理由。真正让她感到暖心的,是南通团组织对外来青年人才优厚的服务政策。

功以才成,业由才广。人才是一座城市发展关键资源。近年来,南通多措并举,全力实施“人才强市”发展战略,先后制定并实施了一系列人才发展政策。每年暑假,“万名学子看南通”大学生暑期社会实践活动都会在我市举行,成为吸引青年人才、优秀学生,尤其是南通籍学子创新创业的品牌活动。(下转A4版)

青春在奉献中闪光

在五四青年节来临之际,本报撷取一组我市青年志愿者参与志愿服务的图片,展示新时代青年用奉献擦亮人生底色的精神风貌和担当精神。



上周,如皋青年志愿者走进田间直播带货,助力农产品打开销路。

CFP供图



昨天,市区青年志愿者在社区核酸检测采样点忙碌。

记者 许丛军摄



昨天,海安青年志愿者助力瓜农采摘西瓜,供应市场。

周强摄

第二届青年就业节5日启幕
百家企业线上招聘持续至月底

本报讯(记者何家玉)汇聚100家优质企业的大型公益网络招聘会、包括职场分享及政策宣讲等内容的线上直播,5月5日,由市人社局、崇川区及市总工会、团市委四部门联合举办的“‘营’风展翅·万事好通”2022年南通市第二届青年就业节大型公益活动将拉开帷幕,以凝聚青年新优势,助力营商环境新发展。

据介绍,线上直播活动将从当天上午的9点开始,届时会有优秀青年代表在线分享职场成长路,崇川区相关负责人将介绍2.0版本的人才新政,市资源中心高级职业指导师线上就业指导,还会邀请部分重点企业直播带岗。百家企业线上招聘则将一直持续至5月31日,广大求职者和企业可登录江苏省智慧就业云平台在线求职、在线招聘。

此外,受疫情影响,市人力资源市场5月的招聘会目前仍然在线上进行,时间为每周二、三、四、五。除了日常的综合性招聘会,还将举办“‘就’在民企·‘职’向未来”民营企业招聘月专场网络招聘会、2022年大中城市联合招聘高校毕业生专场网络招聘会等专场网络招聘会,搭建更有针对性的求职招聘平台。

51我在岗

高速卡口协调指导员:

让货车“疫”路畅行

本报讯(记者丁威程)5月1日天一亮,高速卡口市级机关协调指导组37组的组长王鹏就来到苏锡通园区和高速卡口车辆滞留区,这是他们当天工作流程中的第一个点位。

清点滞留车辆数,了解滞留原因,联系交警处理停放车辆……王鹏等迅速处理各项事宜。37组进驻卡口一周多,目前货车通行效率显著提升。滞留区车辆由原来二三十辆,减少为三四辆。

“有些是因为企业不了解防疫通行政策,没有提前申请电子通行证;有些是申请材料不齐全,电子通行证没有及时发放;还有个别的,是连续违反防疫规定被纳入黑名单,暂缓审批……此外,还有就是电子通行证审批力量不足,审批流程不够优化。”在汇总分析车辆滞留原因后,37组迅速形成书面反馈,对相关部门提出明确要求。同时,他们还走进园区一些物流需求比较大的企业,对电子通行证制度进行宣讲。

37组负责的南通开发区卡口,是南通经济技术开发区、苏锡通园区等众多企业货车必经之处,日均通行量超过1200辆。37组专门制定了每日工作流程,从高速入口到车辆检测口,从接车手续办理点到临时停车场生活区……组员24小时轮值驻点办公,既当指导员又当战斗员,每日步行超过16000步。

据不完全统计,37组上岗以来已处理解决各类问题30余个,通过优化场地布置、科学调配人手、规范查验流程、提供暖心服务等方式,助力货车“疫”路畅行。

交通部门切实保障货运物流畅通高效——

稳定产业链供应链 助力企业复工复产

稳字当头 稳中求进

统筹疫情防控与经济社会发展



“公改水铁”,解决燃眉之急

4月13日,在市交通运输部门指导下,一艘载有50万吨防疫场所建设物资的船舶从如皋苏中国际码头启航,驶向目的地上海港,有效缩短运输时间,保障防疫所用物资的供应。

4月14日,42844次集装箱直达专列从铁路海安物流基地启程,紧急驶往上海闵行站。列车上41个集装箱,满载着大米、生活用纸、鸡蛋、面粉、食用油和冷冻水产品,为支援上海运去民生物资……

突来的疫情打乱了长三角地区繁忙的经济运转体系,公路运输受限,企业产业链供应经受着巨大考验。相较于公路,水路、铁路运输受疫情影响较小,还具备运量大、成本小等优势。我市交通运输部门加大运输结构调整力度,大力推行“公改水”“公改铁”,积极拓展水运通道,开辟铁路货运专列。

“4月下旬以来,企业在手订单饱满,创下最高单日产量,这与原料的有力保障密不可分。”中集安瑞环科技股份有限公司物流科相关负责人说,公司将原本的公路运输改为水路运输,每个集装箱物流直接成本还降低了约300元。南通中集安瑞环科进口的阀门部件,此前滞留在上海库场无法及时送抵南通,南通中远海运物流市场

发放礼包,彰显交通温度

“感谢您对交通疫情防控工作的理解与支持,一路上辛苦了……”4月21日,在沈海高速南通北收费站服务点,待货车司机出示“两码”、电子通行证并经过系列检查后,“大白”们为司机送上装着口罩、零食、毛巾、肥皂、矿泉水等物资的“防疫爱心礼包”。

礼包虽小,情义浓浓。

(下转A2版)

加力纾困解难 着力稳住经济
——财政部详解积极的财政政策